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ПРЕТЕНЗИЯ

Настоящим сообщаю Вам, что «02» июля 2014 года в Вашем магазине мной, кроме прочего, были приобретены брюки мужские стоимостью 4120 (Четыре тысячи сто двадцать рублей) 00 коп. В ходе носки, ввиду низкого качества изделия, произошел разрыв ткани длиной около 1 см. вдоль шва притачивания левого кармана. Кроме того, брюки потеряли товарный вид после стирки при соблюдении требований к ее проведению. «12» июля 2014 года я обратился в магазин с просьбой вернуть денежные средства по причине брака приобретенной вещи. Данное требование удовлетворено не было. 
На основании ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей» я отказываюсь от исполнения договора купли-продажи и требую возврата уплаченной за товар суммы. 
В случае если Вами будет производиться проверка качества товара, прошу на основании п. 5 ст. 18 Закона «О защите прав потребителей» согласовать со мной время и место проведения указанной проверки. В случае если по результатам проверки качества товара, Вами будет выражено мнение о его надлежащем качестве, прошу провести экспертизу, время и место проведения экспертизы, прошу согласовать со мной. 
В случае неисполнения Вами обязательства по возврату денежных средств в  установленный законом срок добровольно, буду вынужден, обратится в Суд, что повлечет дополнительные расходы для Вашей организации, в частности:
-уплата пени за невыполнение требований потребителя в срок (ст. 31 ЗоЗПП);
-уплата судебных издержек и услуг представителя;
-уплата государственной пошлины;
-возмещение убытков и морального вреда (ст.15, 524 ГК РФ).

Приложение:
1. Копия товарного чека на вещь.
2. Выписка из ЕГРЮЛ (7 стр.)  (http://msk-legal.ru)


С уважением,
                                                                                          А.А. Курьянов.

«14» июля 2014 года



