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ПРЕТЕНЗИЯ

Настоящим сообщаю Вам, что «18» ноября 2014 года мной была приобретена куртка кожаная стоимостью 17950 (Семнадцать тысяч девятьсот пятьдесят рублей) 00 коп. В ходе носки, ввиду низкого качества изделия, произошел разрыв кожи длиной 15 см. по шву притачивания левого кармана. «19» декабря 2014 года я обратился в магазин с просьбой вернуть денежные средства по причине брака приобретенной вещи. Данное требование удовлетворено не было. 
Прошу на основании Акта экспертизы от «30» декабря 2014 года, выявившего производственные дефекты товара, а также принимая во внимание требования ст. ст. 18, 19 Закона «О защите прав потребителей», вернуть мне денежные средства за кожаную куртку в размере 17950 (Семнадцать тысяч девятьсот пятьдесят рублей) 00 коп., а также 3090 (Три тысячи девяносто рублей) 00 коп – затраты на проведение экспертизы товара.
В случае неисполнения Вами обязательства в установленный законом срок добровольно, буду вынужден обратится в Суд, что повлечет дополнительные расходы для Вашей организации, в частности:
-Уплата пени за невыполнение требований потребителя в срок (ст. 31 ЗоЗПП).
-Уплата судебных издержек и услуг представителя (ст. 106 АПК РФ).
-Уплата государственной пошлины (ст.102,110 АПК РФ).
-Возмещение убытков и морального вреда (ст.15, 524 ГК РФ).

Приложение:
1. Копия товарного чека на вещь.
2. Копия Акта экспертизы от «30» декабря 2014 года
3. Копия платежного документа.
4. Выписка из ЕГРЮЛ (7 стр.)  (http://msk-legal.ru)





С уважением,
                                                                                    А.А. Курьянов

«13» января 2015 года



