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ХОДАТАЙСТВО
 стороны Истца
о приобщении документов
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В производстве Мещанского районного суда г. Москвы находится гражданское дело № 2-20085/2014 по иску С.Н.А. к ООО «О.» о признании увольнения незаконным, восстановлении на работе, аннулировании записи об увольнении в трудовой книжке, взыскании заработной платы за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда.
Согласно ст. 55 ГПК РФ, доказательствами по делу являются полученные в предусмотренном законом порядке сведения о фактах, на основе которых суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения дела. Эти сведения могут быть получены из объяснений сторон и третьих лиц, показаний свидетелей, письменных и вещественных доказательств, аудио- и видеозаписей, заключений экспертов.
Согласно ст. 57 ГПК РФ, доказательства представляются сторонами и другими лицами, участвующими в деле.
Стороной Истца была проведена текстовая расшифровка аудиозаписей, ранее предоставленных в материалы дела в (Приложение № 5 Флешкарта с видеозаписями). Так как указанные документы подтверждают позицию должностных лиц Ответчика по вопросу увольнения Столбовой, а именно: дату написания заявления об увольнении, факт принятия решения об увольнении Столбовой со стороны работодателя, а не Истца; факт, якобы, не прохождения Истцом 6-ти месячного испытательного срока, принятого в организации.
В рамках подтверждения позиции Истца об отсутствии у него желания уволиться, а также в подтверждении нанесенного работодателем морального вреда Истцом представлен кредитный договор № 623/3900-0004158 от 20 февраля 2014г. на сумму 3500000 руб. и справка о доходах супруга – П.А.В.

На основании изложенного, прошу Суд приобщить к материалам дела следующие документы:
1. Текстовая расшифровка аудиозаписи, разговор с сотрудником кадров К.Е.
2. Текстовая расшифровка аудиозаписи, разговор с управляющим партнером Н.М.
3. Текстовая расшифровка аудиозаписи, разговор коммерческим директором Ю.И. часть 1.
4. Текстовая расшифровка аудиозаписи, разговор коммерческим директором Ю.И. часть 2.
5. Копия квитанции об оплате текстовой расшифровки аудиозаписи.
6. Копия кредитного договора от 20 февраля 2014г.
7. Справка о доходах физического лица за 2014 год от 15.01.2015г.
8. Копия квитанций об оплате почтового отправления, письмо об отзыве заявления об увольнении от 24.10.2014г.
9. Выписка из ЕГРЮЛ (7 стр.)  (http://msk-legal.ru)


Представитель Истца 
по доверенности                                                                                          /Курьянов А.А./ 
18.01.2015 г.
