В районный суд
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Ходатайство
(настоящее ходатайство можно подать самостоятельно, но более целесообразно включить в речь защитника в прениях)
Защита обращает внимание суда на длительность периода, в течение которого подсудимый не совершал нового преступления. В судебном процессе рассматриваются деяния подсудимого, имевшие место много лет назад. Защита полагает, что это обстоятельство указывает нам на снижение общественной опасности личности подзащитного. И даже на ее полную общественную безопасность!  5 лет – значительный срок, сам по себе говорящий о полном исправлении подзащитного.
В законе есть подходящая аналогия. Законодатель предусмотрел освобождение от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности (ст. 78 УК РФ) ввиду нецелесообразности привлечения виновного после их истечения.  
Поэтому если человек длительное время не совершает новых преступлений, то только этот изолированный факт уже свидетельствует в пользу подсудимого и как следствие свидетельствует о необходимости назначения ему значительно менее строгого наказания. Такая возможность судам предоставлена. Срок, прошедший со дня совершения последнего преступления,  можно учесть по ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве  смягчающего наказание обстоятельства. 
Прошу суд учесть факт многолетнего законопослушного поведения моего подзащитного при индивидуализации его наказания, признать этот факт смягчающим наказание обстоятельством на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ, снизить категорию преступления на одну ступень до «преступления средней тяжести», назначить наказание ниже низшего предела вменяемой статьи, условно, с испытательным сроком любой длительности, так как мой подзащитный никогда не совершит нового преступления.

